

# 全区宅改、消防工作会议召开

郑华森出席并讲话

本报讯 记者吴柳报道:3月26日下午,全区宅改、消防工作会议召开。区委副书记、区长郑华森出席会议并讲话。区委常委、常务副区长龚振宙,副区长张军华,市自然资源局党组成员、副局长、广丰分局党组书记郑翔宇出席会议。区委常委谢华杰主持会议。

关于宅改工作,郑华森指出,开展宅改工作是中央立足国情提出的一项农村重大改革举措,是国家推进对农村土地制度改革的实践所需,是广大农村实现城乡一体化发展的现实需要,全区上下要进一步提高政治站位,充分认识开展宅改工作的现实重大意义,以时不我待的紧迫感,在试点改革的基础上,进一步把我区的宅改工作向纵深推进。

郑华森要求,全区各地务必要结合村庄规划开展宅改工作。要在推进秀美乡村建设中,通过合理的村庄规划,积极引导宅基地的退出和有效再利用;要立足当地的实际,在布局中着眼长远,在计划中切合当地特色,在实施中做到张弛有度。要在前期试点的基础上进一步积累改革经验。对过去试点当中,规划引

领、理事会主导、“地票”、“宅改+”等成功经验,要在进一步完善的基础上,形成规范化的长效机制,结合各地实际情况进行推广实施。要全面铺开宅改工作。各乡镇要进一步完善全面铺开宅改工作的方案,进一步开展广泛宣传发动,积极开展村庄规划编制工作,全面掌握宅基地权属情况,认真建好宅基地退出台账,做到退出有序、台账清楚、权属明晰、合法保障。

关于安全生产和消防安全工作,郑华森指出,当前,随着各类生产经营单位集中复工复产,人流、物流、车流持续增加,企业进入赶工期、抢进度的复产达产阶段,加之即将迎来汛期、清明节等关键节点,各类安全风险叠加,安全压力增大,必须引起高度警惕,保持我区安全形势稳定。

郑华森强调,一要明确分工,抓好落实。各职能部门单位要严格落实行业主管责任,按照各自职能分工,加强对所监管公共场所安全生产、消防安全工作的监督检查和指导,广泛开展消防、安全生产法律法规、基本常识的宣传教育工作和培训。二要多措并举,务求实效。要大

力排查,做到情况清、底数明;要依法用足手段整改,明确整改的责任和时限;要坚持“边检查边宣传,边检查边培训”;要落实物防技防措施,规范行业管理秩序,及时消除各项安全隐患。要科学统筹,压实责任。三要细化分工,任务到人。要压实责任,明确分工,任务分解到人,确保专项整治按时间节点高效推进;要切实加强重点行业领域安全监管,切实加强清明节假期烟花爆竹经营监管和森林防灭火工作,切实加强复工复产安全监管指导服务,切实加强值班值守和应急准备,坚决根绝重特大事故,切实保障企业复工复产和全区人民提供安全稳定的社会环境。

会上,龚振宙、谢华杰、张军华分别就消防及安全工作、高铁沿线环境整治、宅改工作作出了具体安排部署。

各乡镇(街道)党(工)委书记、乡镇长(主任)、区委各部门、区直各单位主要负责人,区自然资源局分局主要领导、分管领导、土地整理中心、执法大队及相关科室负责人参加会议。

许信云就当前脱贫攻坚相关工作作出了具体部署。他指出,务必迅速开启作战模式,进入决战状态,对标对表,全面迅速抓好整改落实,确保高质量完成脱贫攻坚任务,向党和人民交出一份合格答卷。

会议书面传达了习近平总书记今年3月6日在决战决胜脱贫攻坚座谈会上讲话;区住建局、教体局、卫健委、水利局、民政局五个行业扶贫牵头部门单位分别作了表态发言;东阳乡、桐畈镇、东阳乡清塘村三个挂牌督战乡镇、村也分别作了表态发言。

各乡镇(街道)党(工)委书记、乡镇长(主任)、分管扶贫工作领导小组、省、市、区派第一书记,有帮扶任务单位主要领导参加会议。

(上接1版)“两不愁三保障”夯实脱贫质量。乡镇(街道)、行业扶贫牵头部门单位一定要主动作为,针对性施策,将问题解决到位;所有审批的扶贫资金项目在6月底必须全面完成。要抓好备战考核、脱贫攻坚普查、挂牌督战工作。

郑华森要求,要进一步强化问题整改和工作落实,压实工作机制和责任。要做到统筹兼顾,聚焦中央专项巡视反馈问题,统筹结合省委巡视、审计监督、暗访督导、信访举报、自查自纠等发现问题,做到全面排查梳理,一体整改。要做到压实责任。各挂点的区领导,十一大扶贫工程领导小组,住建、教体、卫健、水利、民政等牵头部门,区纪委监委,

各乡镇(街道)、各级帮扶单位要落实好脱贫攻坚主体责任,在打赢脱贫攻坚战中勇于担当作为。要进一步严肃责任追究,对工作落实不力的相关责任人依规追究。

郑华森强调,2020年是全面建成小康社会目标实现之年,是全面打赢脱贫攻坚战收官之年。到2020年现行标准下的农村贫困人口全部脱贫,是党中央向全国人民作出的郑重承诺,必须如期实现,没有任何退路和弹性。现在已经进入决战决胜的冲刺阶段,全区上下务必要进一步提高政治站位,通力合作、共同努力、协同推进,承担好脱贫攻坚中各自肩负的职责,以更强大的力度、更实的举措、更大的决心,全力打好打赢脱贫攻坚战!



本报讯 记者夏广凯、曾萍艳报道:3月25日上午,全区双创工作调度会,在区政府常务会议室召开。区委副书记、区长郑华森出席并讲话。区委副书记齐忠有主持,谢华杰、周菊梅、程剑虹、张军华、王斐等区领导出席。

郑华森指出,要以高度的政治责任感和良好的精神状态,高度重视、突出重点、奋力攻坚,全力以赴做好迎接双创国家技术评估各项工作。

郑华森强调,一要抓问题反弹整治。区城管局进一步加大城乡垃圾处理一体化管理力度,严格执行垃圾桶规范摆放与套袋、及时清洁等要求;区卫健委、市监局、住建局、交警大队等相关单位各司其职,持续抓好路面清洗、建筑工地规范管理、“六小”行业整治、病媒生物孳生地消杀、乱停乱放整治等工作,建立健全不反弹、可持续的长效管理机制。二要抓反馈问题整改。对照国家暗访反馈问题清单,实行区领导挂点、销号管理工作机制,确保实现薄弱环节有效突破、各项工作全面达标的双创局面。三要抓样本点提升。关注重点区域和重点单位,压实责任,培育打造一批农贸市场、城中村与城乡结合部、社区和单位、“六小”行业、背街小巷、建筑工地、垃圾中转站、大中型宾馆饭店等双创卫亮点。四要抓资料归档梳理。对双创卫资料收集和归档工作进行“回头看”,确保完整、规范、齐全。五要抓氛围营造。加大双创卫公益广告宣传力度,及时更新和规范宣传内容,持续营造双创卫浓厚氛围,引导社会各界广泛参与。六要抓防疫和复工复产。扎实推进双创卫各项工作的同时,毫不松懈做好企业疫情防控和复工复产,积极开展爱国卫生运动,搞好环境卫生深度保洁,完善职工健康档案,营造良好的健康生活环境。

齐忠有指出,要咬定目标、凝聚共识,坚决把思想和行动统一到区委、区政府部署要求上来,全力以赴抓好双创卫各项工作。要主动作为,尽好责、履好职,高标准、严要求,按照时限节点要求,切实抓好反馈问题整改、重点领域整治、样本点提升等工作,确保顺利通过国家技术评估。

会上,周菊梅就双创卫健康教育和志愿服务工作进行了具体部署。王斐传达了学习了双创卫工作调度会精神。

会前,郑华森率队实地察看调度双创卫样本点提升与国家爱卫专家组暗访反馈问题整改工作。区领导齐忠有、谢华杰、周菊梅、程剑虹、张军华、王斐等随行。在双创卫样本点现场,郑华森强调,要以只争朝夕的紧迫感,高标准、严要求、高效率进一步加大环境卫生整治力度,清理好老旧街道卫生死角,店前屋后杂物、道路两旁乱搭乱建等情况,推动全区双创卫工作再上新台阶,实现城市环境与品质大提升。

# 全区双创卫工作调度会召开

郑华森讲话 齐忠有主持

## 关于清明祭扫的倡议书

全省广大群众:

清明节是追思先贤、祭奠先祖的传统节日。今年的清明节正值举国上下抗击新冠肺炎疫情、加紧复工复产的关键时期,为贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于做好清明节前后疫情防控的部署要求,慎终如始抓好疫情防控工作,大力倡导文明、绿色、低碳、安全的祭扫新风尚,推动移风易俗、殡葬改革,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献力量,我们向全省广大群众倡议:

安全祭扫,减少聚集。疫情防控人人有责。自觉遵守疫情防控有关要求,尽量不返乡祭扫,少去现场祭扫,减少祭扫人数。不搞集体公祭等聚集性活动,减少人员聚集,防止疫情扩散和反复。科学合理安排祭扫时间、路线,错峰祭扫、预约祭扫。强化个人防护,戴好口罩,配合检测体温、实名登记,保持安全距离,减少逗留时间。从快从简操办丧葬事宜,暂缓组织守灵、告别、祭奠等人员聚集活动,最大限度降低出行和人员聚集带来的疫情传染风险。

绿色祭扫,告别陋习。

实行文明祭祀,过绿色环保清明。采用鲜花祭祀、网络祭祀等绿色环保方式缅怀故人,表达追思和悼念,不携带火种和易燃易爆物品进入墓园和山林等易引发火灾场所,不在墓园以及城市街道、绿地、居民小区等公共场所焚烧纸钱、燃放鞭炮、使用塑料祭祀品。倡导绿色低碳出行,共建美好家园环境。

文明祭扫,移风易俗。创新祭扫方式,将着力点放在缅怀逝者、寄托哀思、追忆美德上,从倚重实物实地祭扫转变到传承慎终追远的优秀传统文化上来,弘扬尊重生命、孝老敬亲、厚养礼葬等殡葬新风尚。各级党政机关、企事业单位干部职工,特别是党员干部要自觉做文明祭扫的倡导者、践行者,大力宣传遗体火化政策和树葬、花葬、草坪葬及不保留骨灰等节地生态葬法,推动惠民绿色文明殡葬改革。

省委宣传部  
省文明办  
省民政厅

2020年3月24日

### 一、烟草的危害

每年有将近600万人死于烟草流行,其中:500多万人为使用者和前使用者;60多万人为接触二手烟草烟雾的非吸烟者。吸烟者更易感染某些传染病,例如结核病和肺炎。

烟草是世界上第二大死因。烟草使用仅次于高血压病,是占死亡率63%的心脏病、中风、癌症和肺气肿一类非传染性疾病流行的最大诱发因素;烟草是目前在世界范围内占成人死亡率的十分之一(每年造成约600万人死亡)。如果目前的吸烟模式继续下去,到2020年每年将造成约1000万人死亡。

### 二、戒烟的近期好处

1、味觉改善:戒烟后舌头上的感觉神经恢复了原有的敏感性,能充分品尝到各种食物的风味。

2、口臭消除:吸烟者与他人谈话时,口中常会散发出一股令人厌恶的烟臭。吸烟者早晨起床后,自己也往往感觉到嘴里不清爽,有异味。戒烟后口臭便可彻底消除。

3、牙齿变白:焦黄发黑的牙齿,曾被人们看作是吸烟者象征,停止吸烟后牙齿的烟垢会逐渐退净。同时由于口腔卫生的改善,各种口腔疾病明显减少。

4、咳嗽痰液减少或停止:卷烟烟雾刺激呼吸道,妨碍纤毛的自洁功能,因而吸烟者大多咳嗽、痰多。

5、血压降低:戒烟后由于全身血液循环得到改善,血压可降低10-15毫米汞柱,有利于减少动脉硬化、冠心病等心血管病症发病的危险性。

6、睡眠改善:戒烟后尼古丁的作用慢慢消

除,人变得易于入睡,而且睡得很熟,疲劳容易得到很好的消除,精力充沛。

### 三、戒烟后的远期好处

#### 1、患癌的危险性减少

戒烟5-10年后,其肺癌死亡率比不吸烟者略为高一点,戒烟10-15年后,得肺癌的机会便可降低到与不吸烟一样。据日本调查,吸烟总量在20万支以内者,戒烟4年之后,肺癌死亡率不吸烟者相同。

#### 2、冠心病的死亡率下降

冠心病病人,戒烟一年之后,冠心病死亡率很快下降,10年后降至不吸烟者同一水平。英国对35-64岁的医师进行调查,1953年至1968年的15年间,由于许多医师戒烟,他们患冠心病的死亡率下降了6%,而同期未戒烟的普通人群却增加了9%。

吸烟是再次发生心肌梗塞的危险因素,戒烟对避免再次心肌梗塞十分有利。

3、吸烟者患慢性支气管炎、肺气肿的较多,发病率是不吸烟者的4-25倍。戒烟几周后,咳嗽、咯痰减少,可防止肺功能进一步恶化。

#### 4、溃疡病容易治愈

吸烟者患胃、十二指肠溃疡的较多,而且不戒烟就难以治愈。为此,胃、十二指肠溃疡患者务必戒烟,以加快溃疡的愈合。

#### 5、防止寿命缩短

吸烟者的平均寿命比不吸烟者短,例如25岁的人一天吸烟40支,他的寿命比同龄不吸烟者要短8.3年,但戒烟10-15年后,平均寿命与不吸烟者相等。

## 控烟知识宣传(一)